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Rosnjeft uvećao dobit u Q4 2019 za 45% 

MOSKVA - Najveći ruski proizvođač nafte Rosnjeft 

objavio je u sredu rast dobiti od 45% u četvrtom 

tromesečju i za petinu veće prodaje sirove nafte u 

2019. godini uprkos efektima zagađenja naftovoda 

Družba, zaoštravanja IMO regulative i OPEC+ strategiji 

ograničenja proizvodnje, prenosi Reuters. 

Rosnjeft je objavio svoje finansijske rezultate dan 

nakon što su Sjedinjene Države uvele sankcije 

njegovoj trgovinskoj podfirmi Rosneft Trading zbog 

kršenja sankcija protiv Venecuele, dodaje agencija.  

Rosnjeftova neto dobit u četvrtom tromesečju iznosila 

je 158 milijardi rubalja (RUB) (2,4 milijarde dolara), u 

poređenju sa 109 mlrd RUB u istom periodu 2018. 

Kompanija, koja zahvata preko 40% proizvodnje nafte 

u Rusiji, saopštila je da je ostvarila 2,22 biliona RUB 

vrednosti ukupnih prihoda, što je 2,7% više u odnosu 

na godinu ranije, dok je EBITDA zarada neznatno 

promenjena na 488 milijardi RUB. 

 
Skok dividende na 8% 

Akcionare Rosnjefta je razveselila najava kompanije 

da će mu snažni rezultati omogućiti povećanje 

konačne dividende za 2019. godinu "mnogo bržim 

tempom" od rasta dividende od 5,2% za prvu polovinu 

2019. godine.Ako se deoničari saglase sa predlogom, 

prinos od dividende za 2019. godinu koji će se 

temeljiti na prosečnoj ceni akcija,  iznosiće oko 8%, 

navodi se u saopštenju Rosnjefta. 

Ruska kompanija je takođe saopštila da su se njena 

neto dugovanja i trgovinske obaveze smanjili za 174 

milijardi RUB u 2019. godini, dok je njegov neto dug 

bio 1,4 puta veći od EBITDA na kraju 2019. godine. 

Sankcije Vašingtona Rosnjeftu zbog 

poslova sa Venecuelom 

VAŠINGTON - Sjedinjene Države u utorak su uvele 

ekonomske sankcije protiv trgovačke podfirme ruskog 

naftnog giganta, prenosi The New York Times uz ocenu 

da bi odluka Vašingtona mogla uzdrmati cene ove 

strateške sirovine. 

Tržište je istog dana potvrdilo ova upozorenja, sa 

skokom cene Brent nafte od 2,4% u sredu. 

Sankcije su nametnute protiv kompanije Rosneft 

Trading, podružnice ruske državne naftne kompanije uz 

poziv svim njenim klijentima da do 20. maja prekinu 

saradnju sa firmom sa sedištem u Ženevi. 

U izjavi, američki ministar finansija Steven Mnuchin 

rekao je da se Rosnjeft "služi trikovima u transportu i 

preprodaji venecuelanske nafte s broda na brod".  

Rosnjeft je nazvao sankcije „sramotnim“, dok je iz 

Kremlja poručeno da neće poremetiti odnose Moskve 

sa Karakasom. 

Zvaničnici administracije SAD insistirali su na tome da je 

globalno tržište nafte dovoljno stabilno da izdrži 

posledice novih kazni protiv Rosnjefta.  

Trgovinska podružnica Rosnjefta osnovana je 2011. 

godine kako bi pomogla matičnoj kompaniji iz Moskve 

da realizuje strane projekte, uključujući isporuku sirove 

nafte. Neki od njegovih najvećih kupaca nalaze se u 

Aziji, gde su Kina i Indija nastojale da izgrade dovoljne 

zalihe nafte nakon što je Trampova administracija uvela 

sankcije protiv Irana. 

Male finansijske posledice po Rosnjeft?   

LONDON - U ovoj fazi ne očekujemo materijalne efekte 

na finansijske resurse Rosnjefta od uvođenja sankcija 

njegovoj ženevskoj podružnici", kažu za Reuters tržišni 

analitičari. 

Rosneft Trading SA trguje uglavnom sirovom naftom 

kupovinom od trećih dobavljača, a njegovo poslovanje 

čini manje od 1% Rosnjeftove EBITDA, kažu analitičari iz 

BCS Global Markets-a. 
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Haški sud: Rusija da isplati 50 mlrd dolara bivšim vlasnicima Jukosa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HAG - Rusija će možda morati da ipak isplati 

rekordnu odštetu u iznosu od 50 milijardi dolara 

nakon što je holandski sud presudio u korist bivših 

vlasnika nekadašnjeg ruskog privatnog naftnog 

giganta Yukos Oil, javlja Bloomberg. 

Odluka haškog Apelacionog suda od utorka vraća na 

snagu presudu koju je 2014. godine izdalo arbitražno 

veće i mogla bi pokrenuti novi talas zaplene ruske 

državne imovine širom sveta, uključujući aktivu 

Rosnjefta. Odluka je poslednji zaokret u 15-godišnjoj 

pravnoj sagi između Kremlja i vlasnika onog što je 

nekada bila najveća ruska naftna kompanija. 

"Spremni smo za rat, a pravna 

bitka je bolja od bilo koje druge 

vrste", rekao je Leonid Nevzlin, 

bivši potpredsednik i jedan najveći 

deoničar Jukosa. "Sada možemo 

započeti potpuno oduzimanje  

imovine koja je prepoznata kao vlasništvo ruske 

države," dodao je. 

Rusija će nastaviti da brani svoje interese u slučaju i 

planira da podnese žalbu Vrhovnom sudu Holandije, 

navodi se u izjavi Ministarstva pravde u Moskvi. 

Dugotrajni spor 

Sud u Moskvi objavio je početkom avgusta 2006. 

godine da je naftna kompanija Yukos bankrotirala, 

čime je omogućena likvidacija dotadašnjeg naftnog  

giganta, a njen osnivač, milijarder 

Mihail Hodorovski osuđen na 

zatvorsku kaznu u Sibiru zbog 

prevara i utaje poreza. On i 

njegove pristalice tvrdili su da je 

kažnjen zbog finansiranja političke  

opozicije Purinu.  

Ujedno je najveća proizvodna jedinica kompanije, 

Jugansknjeftagas, povoljno prodata državnoj 

kompaniji Rosnjeft, koji će kasnije otkupiti i druge 

proizvodne filijale Jukosa i na tim osnovama ubrzo 

postati vodeći svetski proizvođač nafte. 

Nakon presude iz 2014. godine, bivši deoničari Jukosa 

pokušali su da zaplene imovinu Rusije u zemljama 

među kojima su Francuska, Belgija, Sjedinjene Države i 

Indija. U Belgiji i Francuskoj državna imovina koja je 

bila zamrznuta deblokirana je nakon ruskih protesta. 

Putinovo disciplinovanje oligarhije 

Afera Jukos bila je jedan od prelomnih trenutak na 

početku vladavine predsednika Vladimira Putina 

kojom je Kremlj ponovno uspostavljen kao ultimativna 

sila u Rusiji i vlasnik nacionalnih sirovina, nakon 

haotične postsovjetske tranzicije na račun formiranja 

kolone multimilijardera-oligarha.  

Putin je 2013. amnestirao 

Hodorovskog nakon što je proveo 

deset godina u zatvoru. Sada živi u 

Londonu, odakle vodi kampanje 

protiv ruskog predsednika. 

Hodorovski je prodao svoja  

potraživanja od Jukosa bivšim partnerima, uključujući 

Nevzlina, koji tvrde da je njihovu imovinu oduzela 

ruska država 

Rusija blokira međunarodne obaveze? 

Ruski ustavni sud presudio je 2017. godine da ta 

zemlja nije dužna da plati milijarde dolara odštete 

vlasnicima Jukosa, koju je naredio Evropski sud za 

ljudska prava. Putin je u januaru predložio izmenu 

ustava kako bi se ruskom zakonu dala prednost nad 

međunarodnim obavezama. 
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 Koronavirus uzima veliki danak ruskoj 

nafti ESPO 

SINGAPUR - Ruska nafta ESPO, omiljena među 

kineskim rafinerijama, prodaje se po upola manjoj 

premiji od uobičajene, sa padom cena na tržištu 

izazvanog izbijanjem koronavirusa koji je za najmanje 

četvrtinu smanjio kupovine kineskog prerađivačkog 

sektora, piše u utorak Bloomberg. 

Ovu vrstu ruske nafte, nazvanu po istoimenom 

Istočnosibirskom naftovodu, preferiraju kineski 

državni i nezavisni prerađivači zbog velikog prinosa 

dizela i kratkog vremena plovidbe iz istočne sibirske 

luke Kozmino. Međutim, pad potrošnje goriva u Kini, 

izazvan izbijanjem virusa, doveo je do zahteva za 

odlaganje već ugovorenih isporuka i pada cena za 

bliže termine isporuka. 

Četiri karga ESPO nafte za utovar u aprilu prodata su 

uz premiju od svega 2 do 2,30 dolara za barel na 

Dubai naftu, rekli su za Bloomberg  trgovci u Aziji pod 

uslovom da ne budu identifikovani. To je drastičan 

pad u odnosu na premije od 5 USD po barelu i više 

ugovarane u  poslednjim prijavljenim prodajama u 

januaru. Svaki kargo obično iznosi oko 100 000 tona. 

ESPO brend poslednji put trgovan je sa premijom od 

dva dolara na Dubai naftu u decembru 2018.. 

Shell prijavio prvi slučaj koronavirusa 

kod naftaša 

SINGAPUR – Royal Dutch Shell saopštio je u utorak 

da je jedan radnik njegove rafinerije Palau Bukom u 

Singapuru zaražen koronavirusom. 

Palau Bukom (foto) je inače najveća Shell-ova 

rafinerija mereno kapacitetima destilacije i zahvata 

praktično čitavo istoimeno ostrvce kraj Singapura. 

 

 

Goldman: Koronavirus će stvoriti novu 

prezasićenost ponudom nafte 

NJUJORK - Najveća američka investiciona banka 

Goldman Sachs očekuje "kumulativnu izgradnju 

globalnih zaliha nafte od 180 miliona barela u prvoj 

polovini ove godine, što je četiri puta više od njegove 

prognoze pre izbijanja koronavirusa. 

Goldmanova prognoza delom se temelji na proceni 

smanjenja kineske potrošnje nafte od četiri miliona 

barela dnevno (Mbd). To je veće smanjenje od njihove 

prethodne procene od tri Mbd i osetno iznad drugih 

prognoza analitičara u rasponu od dva do tri Mbd. 

Goldman pretpostavlja da će OPEC+ produbiti svoje 

smanjenje proizvodnje u drugom kvartalu za oko 

500.000 bd.  

Finansijski kolos čije analize često diktiraju (ili navode) 

ponašanja investitora na Wall Street-u, očekuje da će 

Kina moći da uskladišti polovinu od pomenutih 180 

miliona barela, jer ima slobodne skladišne kapacitete 

za više od 150 miliona barela. Banka kaže da Indija, 

Rusija i glavni OPEC-ovi proizvođači imaju još 35 

miliona barela rezervnog skladišnog kapaciteta, što 

implicira izgradnju zaliha ritmom od 500.000 barela 

na dan u zemljama OECD-a. 

Američka banka je na osnovu nove procene pada 

potrošnje nafte u Kini smanjila u utorak za deset 

dolara na 53 dolara po barelu svoju raniju prognozu 

cene nafte do kraja godine, prenosi OilPrice.com. 
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Belorusija preokreće tok naftovodom 

Družba? 

MINSK – Posle upozorenja beloruskog predsednika  

Lukašenka prošlog petka da bi ta zemlja mogla da  

preokrene tok, kao i da preuzme rusku naftu iz 

magistralnog naftovoda Družba namenjenu drugim 

kupcima u Evropi, ako joj Rusija u februaru ne isporuči 

potrebne količine te sirovine, tamošnji petrohemijski 

koncern Belneftehim je počeo ove nedelje pregovore o 

reverzibilnom uvozu nafte Družbom iz Poljske. 

"Ako Rusija ne isporuči potrebnu količinu nafte ..., 

počećemo i da je uzimamo  iz tranzitnog naftovoda", 

citirala je 14. februara Lukašenka njegova press služba. 

Lukašenko je napomenuo da je Rusija isporučila samo 

pola miliona tona u januaru, odnosno 1,5 miliona tona 

manje od očekivanog. 

Naftovod Družba deli se na dve rute u Belorusiji - 

severna deonica ide ka Poljskoj i Nemačkoj, a južna 

prema Ukrajini, Češkoj, Mađarskoj i Slovačkoj. 

Belorusija je od početka godine suočena s nedostatkom 

ruske nafte za njene dve rafinerije, jer je Moskva 1. 

januara obustavila isporuke sirove nafte toj zemlji 

nakon što je istekao ugovor, a dve zemlje ne uspevaju 

da se dogovore oko uslova novog sporazuma. 

Moskva želi da prekine praksu iz proteklih godina , kada 

je Belorusija kupovala naftu pod uslovima sličnim onima 

za ruske nezavisne rafinerije, što je uključivalo male 

premije, napominje BNA. 

Total razmatra obustavu prodaje 

mazuta elektranama 

PARIZ - Francuski Total mogao bi obustaviti dalju 

prodaju mazuta proizvođačima električne energije u 

nastojanju da smanji svoj ugljenični otisak i poveća 

poslove u sektoru  obnovljivih izvora, rekao je za 

Reuters izvršni direktor naftnog majorsa Patrick 

Pouyanne. 

Total je najveći prerađivač nafte u Evropi i jedno od 

najvećih svetskih trgovaca naftom i prirodnim 

gasom. Kompanija je prošle godine prodavala 

dnevno u proseku 4,1 milion barela nafte i naftnih 

proizvoda,  derivata i hemikalija. U tome udeo 

prodaje mazuta, kako za elektrane, tako i brodski 

prevoz iznosio oko pet odsto. 

Kompanija Total je navela da ima za cilj smanjenje 

intenziteta ugljenika u svojim proizvodima za 15% 

do 2030. godine, u odnosu na nivoe iz 2015. godine. 

Norveške investicije u naftu i gas ove 

godine 20 mlrd $ 

OSLO - Norveške investicije u naftu i gas, ključni 

ekonomski pokretač zemlje, uvećaće se više nego 

što se očekivalo, ali će pasti 2021., pokazali su u 

četvrtak rezultati istraživanja koje je u ovom sektoru 

privrede sprovela nacionalna statistička organizacija 

SSB, javlja u četvrtak Reuters. 

Analiza, zasnovana na podacima naftnih i gasnih 

kompanija koje rade u Norveškoj, pokazala je da će 

ulaganja u ovoj godini iznositi 185,4 milijardi 

norveških kruna (NKR) (19,9 milijardi dolara), što je 

više u odnosu na projekciju u novembru od 182,6 

mlrd. NKR. 

Naftne kompanije očekuju, prema početnim 

projekcijama, da investicije u 2021. godini budu 152 

mlrd. NKR. Brojka bi, doduše, mogla porasti u 

narednim tromesečjima jer bi kompanije mogle da 

dodaju još projekata, navode u SSB. 
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 Rosnjeft investira pet mlrd USD u 

„zelene projekte“ 

MOSKVA - Najveći ruski proizvođač nafte Rosnjeft 

obećao je da će u narednih pet godina uložiti oko pet 

milijardi dolara u ekološke projekte, objavila je 

kompanija u ponedeljak. 

Reuters napominje da se Rosnjeft oglasio sa ovim 

planovima nakon što je britanski majors BP, vlasnik 

petine (19,5%) ruskog državnog naftnog kolosa, 

obećao duboka smanjenja emisija ugljendioksida iz 

svojih poslova do 2050. godine, postavljajući jedan 

od najambicioznijih ciljeva unutar naftnog sektora. 

Rosnjeft je saopštio da će investicije biti usmerene na 

projekte kao što su ograničavanje emisije CO2 i 

efikasnije iskorišćavanje kaptažnog naftnog gasa 

(nusproizvoda koji se zbog svoje niskokaloričnosti 

obično spaljuje). „Zelene“ investicije Rosnjefta u 

poslednjih pet godina iznosile su 240 milijardi rubalja 

(3,8 milijardi USD). 

Kompanija je takođe najavila plan smanjenja emisije 

gasova efekta staklene bašte (GHG) za 8 miliona tona 

do 2022. godine. 

Prema podacima ruskog ministarstva prirodnih 

resursa, Rusija je četvrti najveći svetski emiter GHG-

a, iza Kine, Sjedinjenih Država i Indije. 

 

 

Veliko interesovanje za novu emisiju 

obveznica Gasprom njefta 

MOSKVA - Gasprom njeft uspešno je zatvorio knjige 

priprema za izdanje nove serije obveznica, ukupne 

nominalne vrednosti 10 milijardi RUB i roka dospeća 

od 5 godina, javlja u sredu portal Neftegaz.RU. 

Visoki kreditni rejting kompanije rezultirao je više 

nego dvostruko većom interesovanjem među svim 

kategorijama tržišnih investitora, omogućavajući 

kompaniji da smanji stopu prinosa na 6,20% godišnje 

- 20 baznih bodova ispod granice početnog nivoa. 

Emisija obveznica zakazana je za  27. februar na 

Moskovskoj berzi.  

Aleksej Jankevič, zamenik generalnog direktora za 

sektor ekonomije i finansija ruskog naftaša rekao je 

da reputacija i portfelj projekata kompanije 

odražavaju iskazano veliko poverenje i pažnju 

investitora, što znači da Gasprom njeft može 

obezbeđivati finansijsku podršku pod optimalnim 

uslovima.  

Modernizacija Gasprom njeftove 

rafinerije Omsk 

OMSK - Postavljanje tehnološke kapitalne opreme na 

gradilištu novog kompleksa za primarnu preradu 

sirove nafte u rafineriji Omsk, Gasprom njefta je 

završeno, prenosi u utorak portal SteelGuru.  

Instalirani su stubovi za atmosfersku i vakum preradu 

nafte, ukupne težine 1.200 tona, proizvede 

tehnologijom ruskih kompanija. Obe instalacije 

olakšavaju razdvajanje nafte na frakcije za naknadnu 

proizvodnju derivata nafte. 

Očekuje se da će izgradnja pomenutog kompleksa 

kapaciteta prerade  8,4 miliona tona nafte godišnje 

biti završena do 2021. godine. 

Sa instaliranim kapacitetom od 22,23 miliona tona 

nafte godišnje, Omska rafinerija je u 2018. preradila 

21 milion tona, zadržavši poziciju najvećeg 

proizvođača derivata nafte u Rusiji. 
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Cene nafte i drugu nedelju uzlazno 

LONDON - Cene nafte na svetskim tržištima završiće ove nedelje trgovinu 

rastom, povećavajući dobit iz prethodne sedmice, sa novim najavama pada 

proizvodnje kod OPEC članica Venecuele i Libija, dok se ublažava 

zabrinutost od uticaja koronavirusa na potražnju Kine. 

U 0730 GMT u petak, cena nafte Brent približila se nivou od 59 dolara, dok 

je američki WTI stigao do 53,40 dolara barel. 

Usporavanje širenja koronavirusa u Kini pružilo je preko potrebno 

olakšanje tržištu. "Iako se zabrinutost od ekonomskim posledica uticaja 

koronavirusa zadržava, pozitivni signali su jasno prisutni", rekao je Pan 

Jingyi, tržišni strateg u IG-u,. 

U međuvremenu, na strani ponude, američke sankcije protiv ruskog 

Rosnjefta zbog poslova sa venecuelanskom naftom, kao i obnavljanje borbi 

u Libiji, pružaju osnovu za dalji rast cena nafte. 

Međutim, i pored svih pozitivnih vijesti, analitičari i dalje upozoravaju da je 

preuranjeno za ocene da je najgori ekonomski milje za proizvođače nafte 

prošao.  Američki institut za naftu, objavio je kasno u sredu da su američke 

zalihe sirove nafte porasle za 4,2 miliona barela u nedelji zaključno sa 14. 

februarom, nadovezujući se na ovonedeljne procene Goldman Sachs-a. 
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Najveća svetska nezavisna naftna kompanija ne može da pokrije dividende  

NJUJORK – Portal Seeking Alpha objavljuje analizu pod naslovom „Exxon Mobil ne može da pokrije 

dividende i to je velika vest“. Analiza je ilustrovana tabelama (na osnovu berzanskih izveštaja kompanije) 

koje pokazuju kretanja tri indikativna parametra kompanije u periodu od 2016. do 2019. godine, koji 

pokazuju trend konstantnog pada proizvodnje i slobodnih novčanih tokova uz rast zaduživanja na račun 

isplate dividendi:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Visinu kapitalnih ulaganja: 

 
 
 
 
 
 
 

Proizvodnju u milionima barela ekvivalenta nafte: 

 
 

 

 

 

 

 

Odnos slobodnih novčanih tokova, dugovanja i proisteklog neto duga: 
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Italija pretekla Tursku u uvozu ruskog 

gasa – Nemačka i dalje prva 

MOSKVA - Italija je prošle postala drugi najveći kupac 

prirodnog gasa od Gasproma pretekavši Tursku, javlja 

Bloomberg.  

Nemačka i dalje ostaje najveći uvoznik ruskog gasa, 

mada je, prema podacima Gasproma, kompanija u 

prošloj godini smanjila izvoz u tu zemlju za 9%.   

Inače, izvoz ruskog gasa u Zapadnu Evropu u 2019. je 

pao za 9,3 odsto, na 147,4 milijarde kubnih metara. 

Shell: Globalna potražnja LNG-a 

udvostručiće se do 2040. 

LONDON  - Globalna potrošnja utečnjenog prirodnog 

gasa (LNG) udvostručiće se na 700 miliona tona do 

2040. godine, a prirodni gas će i dalje igrati ključnu 

ulogu u tranziciji ka čistijem energetskom sistemu, 

navodi se u četvrtak objavljenom godišnjem Pregledu 

LNG tržišta kompanije Royal Dutch Shell. 

Globalna potražnja za LNG-om porasla je za 12,5% na 

359 miliona tona prošle godine. Očekuje se da će 

Azija i dalje ostati dominantna regija u narednim 

dekadama, a Južna i Jugoistočna Azija generirale su 

više od polovine povećane potražnje, navodi se u 

izveštaju, javlja Reuters. 

Prirodni gas emituje između 45% i 55% manje gasova 

efekta staklene bašte (GHG) i manje od jedne 

desetine emisija GHG koje izbacuju u atmosferu 

termoelektrane na ugalj širom sveta, navodi se u 

izveštaju. 

Gasprom: Nova emisija euroobveznica 

MOSKVA - Gasprom se u utorak prvi put u godinu 

dana vratio na tržište euroobveznica, emisijom od 4 

milijarde dolara na rok od deset godina, sa prinosom 

od 3.625%, piše GlobalCapital. 

Jedan od organizatora posla, finansijski kolos JP 

Morgan, preporučio je investitorima opciju "kupuj",  

usprkos spektru američkih sankcija koje su se pojavile 

još jednom - ovaj put protiv Rosnjefta.  

Pored američke investicione banke, u posao su 

uključene i ruska Gazprombank i italijanska UniCredit 

banka. 

Kompanija je poslednji put prodala obveznice u 

februaru prošle godine, pokazuju podaci Dealogic-a. 

Ta serija iznosila je 1,25 milijardi dolara, po stopi od 

5,15% i sa dospećem 2026. godine. 
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Litvanija definitivno izgubila arbitražu 

protiv Gasproma 
VILNJUS - Litvanija nije uspela u konačnom pokušaju 

da posle gotovo osam godina sporenja s ruskim 

Gaspromom dobije oko 1,4 milijarde evra odštete za 

- po njihovoj oceni preplaćen - ruski gas u periodu 

2004.-2012., pošto  je Vrhovni sud Švedske odbio 

zahtev za preispitivanje presude švedskog 

Apelacionog suda iz 2016., nepovoljne po tu baltičku 

državu, objavili su  u ponedeljak lokalni mediji. 

Vrhovni sud Švedske nije naveo motive za svoju 

odluku ", saopšteno je u ponedeljak agenciji BNS iz 

litvanskog ministarstva energetike uz napomenu da 

su tu zemlju troškovi izgubljene parnice koštali preko 

deset miliona evra. 

Arbitražni sud u Stokholmu presudio je u junu 2016. 

godine da je Gasprom bio u sukobu interesa kao 

deoničar litvanske gasne kompanije Lietuvos Dujos  i 

istovremeno snabdevač te zemlje prirodnim gasom, 

ali nije dodelio traženu odštetu Litvaniji od oko 1,5 

milijardi evra za gas isporučen u pomenutom 

periodu. 

Litvanija se žalila na presudu švedskim Apelacionim 

sudom, a ovaj je odbio to da promeni u julu, 

primoravši baltičku državu da se obrati Vrhovnom 

sudu Švedske. 

 

Gasprom obustavio arbitražu protiv 

dva nemačka trgovca 

MOSKVA - Gazprom Export, izvozni ogranak ruskog 

gasnog holdinga i nemački trgovci Uniper Global 

Commodities  i METHA-Methanhandel obustavili 

su arbitražni postupak oko cena gasa, saopštio je 

Gasprom. 

Ruski kolos je u januaru 2018. godine  pokrenuo 

arbitražu protiv nemačkih kompanija sa zahtevom 

za reviziju cena prema ugovorima o isporuci gasa. 

Ročište je zakazano od 13. do 24. januara ove 

godine, ali su strane obavestile arbitražni sud o 

svojoj odluci da zaustave postupak, prenosi 15. 

februara agencija Tass. 
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Proizvedeno 47 km cevi za Interkonektor 

Bugarska-Grčka 

ATINA - Grčka kompanija Corinth Pipeworks već je 

završila proizvodnju 47 km cevi (promera 32 inča) za 

trasu gasnog interkonektora Grčka-Bugarska (IGB) i 

transportovala ih do skladišnih baza duž IGB rute. 

Građevinski radovi na gasovodu napreduju prema 

planu, prenosi portal World Pipelines. 

Dužina cele trase gasovoda koji će povezati gasne 

transportne sisteme dveju zemalja je 183 km i sa 

grčkom kompanijom potpisan je ugovor za 

proizvodnju skoro 185 km cevi.  

Kao deo razvoja Južnog gasnog koridora, Bugarska i 

njoj susedne zemlje Srbija i Rumunija će putem IGB-a 

(projektovanog kapaciteta tri mlrd m3 gasa godišnje)  

imati pristup alternativnim izvorima gasa iz 

kaspijskog regiona, istočnog Mediterana, kao i 

utečnjenog gasa iz postojećih ili projektovanih LNG 

terminala u Grčkoj, prenosi portal. 

 

 

 

 

Hakerski napad na INA Grupu pogodio      

i mrežu Energopetrola u BiH 

SARAJEVO – Hakerski napad na hrvatsku INA Grupu 

koji je počeo u prošli petak uticao je i na mrežu 

benzinskih stanica Energopetrola u Bosni i 

Hercegovini, ali nije poremetio snabdevanje gorivom, 

prenosi u ponedeljak portal Klix.ba. 

Hrvatska naftna kompanija saopštila je pre toga da su 

joj napadi hakera stvorili poteškoće u radu pojedinih 

informatičkih sistema i da mogu uticati na izdavanje 

bonova za mobilne telefone, elektronske vinjete i 

plaćanja komunalnih računa, ali da nisu ugrozili 

snabdevanje tržišta. 

Petrol kupio jednog od vodećih 

snabdevača struje u Sloveniji 

LJUBLJANA – Ljubljanski Petrol odabran je za kupca 

kompanije E3, jednog od najvećih snabdevača 

električne energije u Sloveniji, prenosi portal Finance. 

"Uprava Elektro Primorske prepoznala je Petrol kao 

najpovoljniju ponudu za prodaju njegove podružnice 

E3", objavila je u ponedeljak Elektro Primorska. 

Petrol će, kako prenose lokalni mediji, platiti 

slovenačkom državnom distributeru 15 miliona evra 

za E3, sa čijim će kupcima zahvatiti ukupno petinu  

(20%) slovenačkog maloprodajnog tržišta električne 

energije, odnosno četvrtinu (25%) sektora 

domaćinstava. 
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Romgaz, OMV i PGNiG žele udeo Exxona 

u Neptun Deep projektu 

BUKUREŠT - Rumunski Romgaz saopštio je da je sa 

domaćom podfirmom austrijske OMV Grupe,  OMV 

Petromom i poljskim PGNiG-om dogovorio pripremu 

zajedničke ponude za  kupovinu 50-postotnog udela 

američkog Exxon Mobil-a u najambocioznijem 

gasnom projektu te temlje, razvoju velikog polja 

prirodnog gasa u Crnom moru. 

Državni Romgaz bi unutar konzorcijuma bio 

zainteresovan na udeo od 20% u projektu, ako se 

Exxon odluči za prodaju, rekao je generalni direktor 

kompanije Adrian Volintiru, prenosi u utorak Reuters. 

Razvoj projekta pod imenom Neptun Deep, koji bi 

Rumuniju pretvorio u izvoznika gasa, blokiran je 

novim off-šor zakonom kojim je poništena 

mogućnost odbijanja ulaganja od nekoliko milijardi 

dolara od poreza na početku proizvodnje.  

Pri tom su paritetni partneri u projektu, Exxon i OMV 

Petrom već bili investirali 1,5 milijardu dolara u razvoj 

depozita sa rezervama od 42 do 84 milijardi kubnih 

metara gasa (Rumunija troši oko 11 mlrd m3 

godišnje). 

Takođe, kompanije bi bile primorane da prodaju 50% 

buduće proizvodnje gasa na rumunskom tržištu. 

Zbog svega toga, odložena je finalna investiciona 

odluka do eventualne revizije nepovoljnih pravila, a 

Exxon je ove godine najavio i mogućnost prodaje 

svog udela. 

Mađarska od 2023. počinje uvoz 

azerbejdžanskog gasa 

BUDIMPEŠTA - Mađarska bi mogla od 2023. godine 

započeti uvoz prirodnog gasa iz Azerbejdžana, 

rekao je ministar spoljnih poslova i trgovine te 

zemlje Péter Szijjártó, prenosi agencija MTI. 

Obraćajući se  novinarima nakon sastanka, 14. 

februara, mađarsko-azerbejdžanskog mešovitog 

ekonomskog odbora, Szijjártó je rekao da će 

godišnje 1-2 milijarde kubnih metara gasa koje 

Mađarska uvozi iz Azerbejdžana uveliko povećati 

sigurnost snabdevanja zemlje tim energentom. 

Kazao je da je uvoz gasa iz Azerbejdžana omoguć 

završetkom južnog gasnog koridora, kao i 

činjenicom da je Azerbejdžan povećao svoju 

proizvodnju gasa na preko 45 milijardi kubnih 

metara godišnje i da planira da podigne izvozni 

kapacitet gasa na preko 30 milijardi kubnih metara 

godišnje. 
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